

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

Посвящается юбилею великого писателя

СЕГОДНЯ отмечается Международный день театра. Какова его история? В 1948 году был создан Международный институт театра. Он объединяет сейчас пятьдесят два национальных центра всех пяти континентов. Советские театральные деятели вошли в Международный институт театра в 1959 году и образовали свой Национальный центр из представителей театральных обществ союзных республик. С 1961 года Советский Союз является постоянным членом исполнительного комитета Международного института театра.

НЫНЧЕ Международный день театра отмечается в нашей стране в канун столетия со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького и посвящается этому юбилею. Творчество А. М. Горького — художественный анализ полувека русской истории, периода, определившего перелом в судьбах мира и в мировоззрении человечества. Режиссеры разных поколений у нас и за

рубежом отводят особое место в своем творчестве постановке его пьес. Псковский областной драматический театр имени А. С. Пушкина тоже не раз обращался к драматургии великого пролетарского писателя. На сцене театра шли его пьесы — «На дне», «Старик». Готовясь отметить столетний юбилей Горького, театр поставил пьесу «Мещане».

Наш корреспондент встретился с председате-

лем Псковского отделения Всероссийского театрального общества Ниной Александровной Полонской. Она рассказала:

— В этом году Международный день театра мы встретим в Даугавпилсе, где в это время будет на гастролях наш театр. Там мы покажем горьковский спектакль «Мещане», поставленный режиссером Филипповым, и другие работы. Гастроли продлятся несколько дней. Мы встретимся с коллективами предприятий, выедем в колхозы и совхозы Латвии.

— Расскажите, пожалуйста, о перспективах и планах работы Псковского отделения ВТО.

— Театр и отделение

ВТО думают сейчас над созданием репертуара, который отражал бы лицо театра, отзвучал бы его творческим замыслом. Идут поиски пьес, высказываются мысли об интерпретации найденных для постановки произведений. По инициативе отделения ВТО создана специальная репертуарная комиссия, в задачу которой входит подбор произведений, соответствующих творческому направлению Псковского драмтеатра.

Думаем мы также над формами более тесного общения со зрителями. Намечается провести творческие встречи актеров и режиссеров театра с рабочими и сельскими тружениками.

В поле зрения отделения ВТО постоянная помощь народным театрам. Актеры Псковского драматического театра выступают перед коллективами народных театров с лекциями о мастерстве актера, режиссуре, художественном оформлении спектаклей. Опочецкий народный театр приступил к постановке «Бани» В. Маяковского.

— Намечаются интересные постановки и на сцене нашего театра, — сказала Н. А. Полонская. — Режиссер В. Гаузер ставит одну из пьес Бертольда Брехта. Мечтает поставить пьесу Артура Миллера другой наш молодой режиссер — А. Балашов. Одним словом, театр сейчас ведет творческий поиск, который, мы надеемся, даст хорошие результаты.

* * *

Хочется от души пожелать коллективу театра больших успехов в претворении своих творческих замыслов.